



趁开两会的机会聚聚餐,一人开会多人随行……以往每逢开两会时,这些情况并不是个例。随着中央“八项规定”等一系列举措的出台、落实,如今会风有无改变?眼下,江苏省两会正在进行,现代快报记者昨天走访了部分代表团驻地及周边地区,看看今年的会风有哪些新转变。

现代快报记者 付瑞利 王颖菲 余乐 鹿伟 项凤华

吃喝宴请少了,不带秘书参会了……

现代快报记者走访省两会驻地,发现不少新转变,代表委员们表示这种“回归”的感觉很好

看看会风新转变

探
访

代表团驻地附近酒店: 没见到一个代表过来用餐

一些外地代表来宁后,总免不了迎来送往……今年1月23日,在江苏省十二届人大三次会议新闻发布会上,江苏省人大常委会副秘书长顾万峰特别指出,会间严禁请客送礼、拉票贿选等行为。

昨天,记者走访了江苏省会议中心、江苏议事园、汉府饭店、新世纪大酒店、黄埔大酒店和江苏保险大厦等6处代表团驻地,以及它们周边的几家酒店,发现和往年相比,代表们在酒店及周边请客吃饭的情况大减少。

江苏保险大厦从去年起开始成为两会代表团驻地之一。当被问起有没有代表在酒店包间里聚餐的情况时,一位工作人员介绍,前来包间吃饭的,多是散客和公司客户,没有代表预订酒席。这两年开会期间,代表们的三餐都在一楼的自助餐厅解决。

江苏议事园附近某大酒店的销售部门负责人透露,往年,到他们这里来消费用餐的代表不少,然而今年“一个都没有来”。“应该全都在指定酒店吃工作餐、自助餐了吧。”他说,“没有看到公款消费的。”



代表委员们说,住宿、开会、饮食,已回归到淳朴、正常的状态
现代快报记者 赵杰 摄

记者以顾客身份体验: 驻地周边酒店预订比往年容易得多

据知情人士透露,以往部分代表来开两会,身边还带着不少随行人员,除了工作,还负责打点吃喝住行,照顾他们的生活起居。而这种“带团参会”的情况,近两年来有了极大的改善,一些代表团驻地周边的酒店预订比往年容易得多。

昨天,现代快报记者以顾客身份,给6处代表团驻地以及附近酒店的预订热线打电话。其中,除了汉府饭店和江苏保险大厦全部被参会人员及工作人

员住满外,其他4处驻地都还有空房,可供散客预订。

中山东路上一家酒店工作人员回忆,因为靠近江苏省会议中心,前些年他们还接待过代表,但近两年并没有接到类似的接待任务。而新街口附近一家酒店的负责人则表示,每年省两会期间,他们主要接待的是公司会议,因此客房数量一直较为紧张。不过对方也指出,年底本身就是消费旺季,因此不易判定消费人群。

某市代表团工作人员: 秘书送完文件就回,没人愿撞枪口

昨天,现代快报记者联系上了一些代表团的工作人员,了解他们眼中的会风转变情况。当被问起代表团的领导们有无带着秘书前来参会的时候,苏中某市代表团的会务负责人当即表示,“我们团的领导都没带秘书,都根据会议要求住在驻地安排的房间里。有的秘书来送材料,送完就走。”该负责人坦言,以前归以前,但现在没人愿意撞枪口

上撞。

一位参会人员告诉记者,由于工作需要,有些企业的老总还是带着秘书来参会,不过大会不提供食宿,秘书们需自行解决。相比起来,那些来自政府部门的代表们,各方面言行要注意得多。“大家吃自助餐时都实施‘光盘行动’,浪费现象少了。”此外,代表们请假的,要比往常少多了。

再看看我们身边

实际上,即便是平常,随着中央“八项规定”等一系列举措的出台、落实,勤俭节约、严控三公消费的情况已成常态。

酒店走“亲民路线”: 高档餐厅卖起8元凉菜

在南京太平门街上,曾有一家“高大上”的酒店,名叫“鱼翅皇酒楼”。在中央“八项规定”、“六项禁令”相继出台后,和其他高档餐饮店一样,迎来了始料未及的严冬。该店负责人介绍,为求转型,他们把店名改成“随心圆”,意在普通大众也可以走进店里,随心消费。“整个大环境已转向了节俭务实,人们请客讲究面子的时代过去了,推崇的是理性消费。”工作人员说,如今客人想再尝尝高档海鲜,必须要提前点好,店里再去采购。考虑到市民的承受能力,酒店调低菜品价格,以前最起码要十几元起步的凉菜,如今最低只要8元。

有的高档消费场所受“八项规定”举措影响,门可罗雀,终因难以支撑而关门。昨天,现代快报记者来到位于白鹭洲公园旁的水街,这里冷冷清清,一家卖鲍鱼的店转行卖起羊肉汤,还有好几家大门紧闭,有的停业装修。

市民很高兴: 敢进高档酒店任性一把了

南京万达希尔顿的工作人员告诉现代快报记者,目前,除了必要的接待活动及外事活动,公务人员的高档宴请很少。如今,酒店吸引的更多是商务人士,以及附近前来小资一把的居民和白领。“我们的用餐价格很亲民,从自助餐到泰国餐,都有团购。”

而金陵饭店则始终将目标定在商务市场。工作人员表示,“三公”消费如今确实大大减少,不过这部分消费,一直不是主导。从2013年新楼竣工,酒店就开始了经营方式转型。

“现在请客吃饭,偶尔我们也敢进高档酒店‘任性一把’了。”33岁的南京小伙小罗说,有时候会自费请关系好的客户吃饭,以前去饭馆就得了,现在敢进酒店了。

连
线

政协委员金太军: 今年两会,不担心患上脂肪肝啦

“这是一个‘无酒之会’。”昨天,省政协委员、苏州大学政治与公共管理学院院长金太军脱口而出,“简朴、健康,这种会我开得也安心。”

金太军告诉现代快报记者,一些企业赞助的礼品全部取消,饮食也很清淡。“特别是酒,白酒和红酒都看不到了,委员们也不会到外面喝酒。”据他观察,驻地宾馆旁的酒店和饭店一如往常,并没有出现人员爆满的现象,而越来越多的委员们已养成吃自助餐的好习惯。

人大代表唐进: 一次性洗漱用品,变成多次使用

省人大代表、南京市胸科医院副院长唐进则认为,从去年开始,省两会的会风已有明显转变。“并非以前不好,但现在更节俭、有序。”

唐进回忆,从报到那天起,他便注意到,报到现场没有鲜花和横幅,房间里除了必备用品,陈设简单,清清爽爽。“我们正常入住、开会、饮食,可以说,已回归淳朴、正常的状态。”

“自助餐搭配得清淡而健康,没有海鲜等高消费食物。”他认为,这是一个非常好的风气,“以前,个别地方会召集本辖区的政协委员聚会交流,一般免不了喝酒。虽然动机是好的——交流、沟通,但会让人感觉累。这两年,应酬交流的现象基本看不到了。”金太军开玩笑地说,“现在歌会后,用完餐便健身,这两天雪大,我在宾馆的健身房跑步,再也不会担心因应酬而患上脂肪肝啦。”但他也表示,会风明显在往好的方向发展,关键是能坚持,不要反弹。

几个细节让唐进印象深刻:有几名代表,自己从家里带了洗漱包;还有些代表,用完一次性的洗漱用品并没扔掉,牙刷反复使用,一管牙膏用完再扔;宾馆没提供洗衣粉,洗衣服用肥皂……

“别说是两会没有宴请,平常工作也没有宴请,节省下不少时间和精力。”唐进说,近两年的两会,越来越小清新。

建行金
CCB GOLD

买红包到建行

金“钞”压岁喜气“羊羊”

10
元红包

《喜羊羊与灰太狼压岁金“钞”》

羊羊压岁,喜羊羊压岁!收羊羊金“钞”一个都不能少

中国建设银行
China Construction Bank
客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com